



金證照學員通過 2010 年 11 月 FRM P2 考試過關心得

姓名	李宗穆	服務單位	國內金控
畢業學校	國立台灣大學	就讀科系	
未來願景	風險管理規劃		

看到一月七日 email 信箱中 GARP 寄來的一封信，開頭 Con...。此時心中一塊石頭終於放了下來，大大鬆了一口氣!因為期待已久的 FRM 考試終於通過囉。

首先必須要先感謝金證照的堅強師資，讓我可以不在很充裕的準備考試時間中，可以用有效率的方式吸取相關智識，準確地朝正確的方向邁進。以下是我準備 FRM 的一些心得和想法，和準備摘取 2011 年 FRM 的考生分享。

在經驗分享之前 我想先提醒一下各位考生。無論大家來考 FRM 的動機為何，是現行工作需要或是為了未來職涯發展，甚至是被朋友拐來的都好。既然你已決定挑戰 FRM 這個國際證照，就請放心付出你的努力和時間，把可能考不上的疑慮拋諸腦後，依照授課老師課程進度和所提的重點一步一步的邁進，因為老師會幫你排除許多摘取證照路途上的風險，如此一來你已經提高勝算了。

以下是我個人在準備 FRM 的心得

1. 依據本身可支配時間擬定考試時程：

FRM 改成兩階段應試後，考生可以根據自己準備考試的步驟選擇要分兩次考或是一次攻克，如此一來可以依據選擇排定讀書計畫，建議可以跟著老師的課程腳步進行預習和複習（這個待會再詳細說明）。

2. 選擇自修或是參加輔考機構的課程：

許多人在學校讀書時，並沒有修習風險相關課程 所以要是選擇自己根據 GARP 提供的 AIM，或是買 Schweser Study Notes 來讀，如此一來要花的時間和精力會增加非常多，而且不一定找對方向，基於時間有限的考量下，我選擇參加補習班，這樣可以減少摸索的時間減少讀錯方向的風險。

### 3. 熟悉考試工具和教材：

GARP 有官方的 AIM 很明確說明考試的方向，參考教材有 Financial Risk Manager Handbook，另外有 Schweser Study Notes 可以研讀，我參加金證照課程又多了許多講義。至於工具就是計算機囉，建議大家一開始就把計算機準備好，花一些時間把計算機基本功能熟悉一下（考試計算機用到的就是那幾套計算方式，早點熟悉可以在複習時幫你省許多時間）。

我的讀書對策是把金證照的講義細讀，盡可能在老師上完課之後一週就把上課的部份複習過一次，並註記哪邊是重點或是有疑問之處。如此一來可以在小考時驗證一下讀書的成果，要是有意疑問馬上發問，參加輔考課程還可以隨時針對自己有意疑問部份請教老師和同學，金證照老師們的師資都很優秀而且有多多年風險管理的經驗，對於學生的問題都很認真回答，並可以引用工作上遇到的實務當例子來回答，這樣可以讓各位印象深刻。老師們也會根據考綱分析重點，如此一來大家可以把大部分時間花在重點的了解上（80/20 法則）當課程都上完後我就專攻 Schweser Study Notes，並以金證照的講義當對照，如此一來讀 Study Notes 就會快速很多了。

### 4. 勤練習題目並參加模擬考：

上課講義，小考或是 Schweser Study Notes 都有許多的題目。我在看過講義後一段時間後就開始寫題目，如此一來可以找出不懂的部份並可以藉機了解還有那些主題要加強去了解，對於正式考試很有幫助。加上正式考試 part 1 及 part 2 在 4 小時要完成 100 題及 80 題，模擬考可以幫助考時時配置答題速度。另外 GARP 可以下載 sample exam，也要記得去把其中的題目好好熟悉一下。

### 5. 調整赴考的心情：

當考試日期接近時，如何安排考試的心情是很重要的。我在考試前請了兩天假，但並不是拿來狂 K 書，而是花些時間把之前一些重點和弱點掃瞄一次，並且把考試時要帶的東西準備好，到時才不會手忙腳亂，剩下的時間就拿來放鬆一下心情。在考試當天提早一些到考場，再來就是安心輕鬆的應考，要注意作答的時要填的資料。另外考試時要注意時間的控制，按自己的節奏答題，要是有不會的題目，先做個記號跳過，不要耗太多時間最後留些時間檢查一下有無沒把握的題目，還是要把答案填滿，千萬不要空白，有答題還是有機會得分喔。

最後要多謝金證照的課程中各位老師。

以上是個人一些心得和各位 FRM 考生分享。